

力争全年稳增长 着力转型调结构

——国务院国资委副主任黄淑和谈下半年央企运行态势

本报记者 李予阳 祝君壁



今年以来，面对复杂多变的经济环境，国资委和中央企业坚定不移地以中央企业稳增长助力国民经济平稳持续增长，着力转方式、调结构、促改革、强管理。

上半年，中央企业经营状况改善明显，累计实现营业收入 11.4 万亿元，同比增长 9%；实现利润总额 6315.2 亿元，同比增长 18.2%。上半年中央企业平稳运行，为全年增长奠定了较好基础。

下半年，中央企业将面临的不确定、不稳定因素和不可预期的风险仍然不少。面对困难和挑战，中央企业全年目标能否实现？将采取哪些措施稳增长、调结构、促改革？针对这些问题，国资委副主任黄淑和接受了本报记者采访。

经济运行稳中有进

记者：今年上半年全国国有及国有控股企业主要经济指标继续保持增长。您如何评价央企上半年的表现？

黄淑和：今年上半年，中央企业经济运行总体上呈现平稳增长、稳中有进的态势。这个“稳”体现在3个方面：

首先，生产经营平稳发展。国资委重点监测的中央企业生产经营指标中，80%以上的指标实现同比增长，65%的指标增速快于上年同期。

第二，经济效益稳步增长。上半年，中央企业实现净利润 4703.5 亿元，增长 20.7%。上缴税费 10395.4 亿元，增长 3.4%，占到全国税收收入的 17.5%。

京台青年科学家论坛举办

本报北京8月21日讯 记者余惠敏报道：“2013年京台青年科学家论坛”开幕式 20 日在北京举行，论坛将持续到 24 日。400 余位两岸青年科学家将在 5 天的时间里，围绕农产品物流和食品安全、测绘与地理信息技术、水资源管理等城市发展热点问题进行广泛探讨。京台青年科学家论坛由北京市人民政府台湾事务办公室和北京市科学技术协会共同主办。

中阿博览会为中小企业搭桥

本报银川8月21日电 记者许凌、通讯员张瑛报道：中阿博览会将于 9 月 15 日在宁夏银川开幕，中阿中小企业合作论坛也将于同日举办。据介绍，论坛的主要内容包括开通中阿中小企业合作平台网站和中阿工业品在线博览会网站；举办峰会主旨演讲探讨中阿产业合作前景，推动中阿中小企业信息化建设等。



8月21日，江苏省连云港市西连岛村的渔民在晾晒虾皮。

近日，连云港沿海毛虾丰收，连云港市的渔民们忙着加工虾皮，全市虾皮的日上市量可达万斤。

耿玉和摄
(新华社发)

促进信息消费，建设便利百姓、惠及民生的“宽带中国”，不仅是扩大内需、提振消费的重要抓手，也是中国经济转型升级的重要支撑——

百兆时代引爆宽带经济

本报记者 刘晓峰

接入速率迅速与世界发达水平接轨，加快社会信息化进程，促进经济转型升级。

同为基础运营商的中国联通，在上半年广泛开展宽带中国 2013 年专项行动，在继续扩大光纤网络覆盖的基础上，加快了既有网络光纤化改造步伐。在网络建设方面，全国新增宽带接入端口 794 万个，其中光纤到户及到楼端口(FTTH/B)占比超过 90%，全国新增光纤到户(FTTH)覆盖家庭 981 万户，已经完成年度计划的 98%；全国城市地区 20M 以上到达端口 5304 万个，占城市地区端口总数的 62%，全国农村地区 4M 以上到达端口 2094 万个，占农村地区端口总数的 74%，较去年年末各提升了 10 个百分点。

中国联通以深入推进 4M 速率宽带产品普及为基础，实现了光纤用户及融合业务的快速发展。全国新增固定宽带接入用户 404 万户，4M 及以上宽带接入产品的用户比例达到 69%，较上年末提升 9 个百分点。北方 10 省份已有超过 15 万栋商务楼宇和 75 万栋住宅楼宇实现了光纤改造，普遍达到百兆速率接入能力。他们加大提速拓展力度，一方面以 10M、20M 为普及性主推产品，另一方面在北京、天津、哈尔滨等主要城市区域开展“光进万家，百兆体

验”等宽带用户营销活动，为用户提供更高速率、更高品质的接入服务。

两大基础运营商的跨越式推动宽带普及及助力国家信息化建设。当前，我国的互联网信息产业蓬勃发展，以大数据、云计算、物联网和移动互联网为代表的各类信息应用层出不穷，涌现出一大批与世界同步的创新型互联网企业。与此同时，各级政府也在推动实施“宽带中国”发展战略，智慧城市和企业智慧化建设也需要基础设施网络能力的支撑。

为信息消费铺路

据分析机构称，2012 年我国信息消费市场规模已达到 1.7 万亿元，较 2011 年增长 29%，带动相关行业新增产出近 9300 亿元。到 2015 年，信息消费规模将超过 3.2 万亿元。

如此巨大的市场规模，反映出大众的旺盛需求和消费能力，也折射出宽带提速的意义。有了更高的网速，才能确保更丰富的应用和更良好的消费体验。俗话说“路通财通”。百兆宽带就如同高速公路，各类信息消费都因此快速运行，衍生出的需求和服务将更加多种多样、必将产生巨

大的社会效益。

在行业领域，内容物流便是最佳例证之一，由于大型数据也可直接在网络输送，不需要再依赖快递服务，一份数百 GB 的影音文件要从广州送到北京，过去只能存进硬盘寄送，既慢且不安全，有了百兆宽带之后，可以通过网络传递，既安全快速又可大幅节省成本。

百兆宽带将促进公共管理手段的升级，可以提供应用广泛的远程视频监控业务，如社会治安管理、公共场所监控、城市交通管理、远程教育等，用户可以通过电脑、手机、机顶盒等多种终端方便快捷地查看监控图像，其使用遍及社会治安、交通管理、教育信息化等方面，可进一步保障社会安全，提高工作效率，促进社会进步。

专家指出，宽带战略并不是一个高成本的战略，而是一个低成本高效率的战略。促进信息消费，建设便利百姓、惠及民生的“宽带中国”，在当前不仅是扩大内需、提振消费的重要抓手，也是中国经济转型升级的重要支撑，对“稳增长、调结构、惠民生”具有重要意义。改变已经开始，通过实施“宽带中国”战略，加快了光纤网络改造和通信基础设施建设和升级，努力打造国内精品化的宽带网络。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司 债权转让暨催收公告

经财政部及银监会批准，中国信达资产管理公司改制为中国信达资产管理股份有限公司，原中国信达资产管理公司各办事处机构名称统一变更为“中国信达资产管理股份有限公司 XX 省(自治区、直辖市、计划单列市)分公司”，简称“中国信达 XX 分公司”。据此，中国信达资产管理公司广州办事处名称变更为中国信达资产管理有限公司广东省分公司。

根据中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司与深圳市盛景清算事务有限公司签订的债权转让协议，中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司将依法享有对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给深圳市盛景清算事务有限公司，现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向深圳市盛景清算事务有限公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

序号	借款人名称	借款合同编号 (或合同签定日期及合同金额)	担保人名称 (或合同签定日期及合同金额)	担保合同编号 (或合同签定日期及合同金额)	原贷款行
1	商地(广州)置业公司	(95)年天住字第 36 号	广州高新区投资有限公司	(95)年天住临 36 号	建设银行广州天河支行
2	广州市世纪城市实业拓展有限公司	96 年东信字第 196062 号	广州市维保食品有限公司	96 年东信保字第 062 号	交通银行广州分行东山支行
3	广州市国威管道燃气发展有限公司	1998 年江字第 1022 号	广东省国威(集团)有限公司	1998 年江字第 1022 号	交通银行广州分行江南支行

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司
深圳市盛景清算事务有限公司
2013 年 8 月 22 日

E 权威发布

东北洪灾保险理赔展开

优先处理重大赔案理赔事项

本报北京 8 月 21 日讯 记者江帆报道：8 月中旬以来，我国东北大部出现降雨过程，局部地区暴雨，引发洪涝等灾害，对农业生产群众生活带来严重影响。据初步统计，截至 8 月 20 日 21 时，保险业已接到报案估损金额 24.63 亿元。其中，农作物受灾面积 4296 万亩，预估赔款 20.78 亿元，财产险预估赔款 3.38 亿元，农房保险预估赔款 210 万元，机动车辆保险预估赔款 4497 万元。

针对突发灾害，保监会党委日前发出《关于做好东北洪灾保险理赔工作的紧急通知》，要求各保监局、各保险公司把抗洪救灾和理赔服务作为当前工作的重中之重，积极开展抗洪救灾和保险理赔工作，支持人民群众灾后重建和恢复生产，维护灾区社会稳定和谐。《通知》要求各有关保险公司要对灾区机构进行特殊授权，优先处理灾区重大赔案理赔事项，迅速调集并下拨充足资金，做好预付赔款工作。

信托贷款信息纳入金融信用数据库

将有利金融机构防范金融风险

本报北京 8 月 21 日讯 记者王金川报道：中国人民银行今天表示，按照《征信业管理条例》的相关要求，人民银行决定将信托公司贷款信息全面纳入金融信用信息基础数据库，并对其提供信用信息服务。

央行称，近年来，信托贷款业务呈快速增长趋势。信托贷款在支持实体经济发展、提升金融服务效率等方面发挥了积极作用，但也存在贷款风险偏高，部分交易信息不透明等问题。将信托公司贷款信息全面纳入金融信用信息基础数据库，有利于进一步提升金融信用信息基础数据库服务水平，有利于信托公司加强自身风险管理，也有利于各类金融机构防范金融风险。

央行表示，对于已接入数据库的信托公司，央行将要求其报送全部贷款信息，确保信息报送及时、准确、完整，并取得信息主体的授权等。对于尚未接入数据库的信托公司，将加快接入进度，实现对信托机构和信托贷款业务的全覆盖。

7月社会服务经费支出 1829 亿元

农村最低生活保障支出近 500 亿元

本报北京 8 月 21 日讯 记者陈郁报道：民政部日前发布的 2013 年 7 月份社会服务统计月报显示，7 月社会服务经费实际支出 1829.2 亿元，其中救灾支出 48.0 亿元，城市最低生活保障支出 423.4 亿元，农村最低生活保障支出 499.9 亿元，农村五保供养支出 98.8 亿元，城市直接医疗救助支出 25.1 亿元，农村直接医疗救助支出 56.7 亿元，抚恤事业费支出 241.4 亿元。

社会救济方面，城市居民最低生活保障人数 2093.5 万人，城市最低生活保障当月计划支出 48.7 亿元，最低生活保障月人均支出水平 238.1 元；农村居民最低生活保障人数 5300.7 万人，农村最低生活保障当月计划支出 59.7 亿元，最低生活保障月人均支出水平 104.4 元。

多部门联合整治“水货”市场

治理行动将持续到底

本报北京 8 月 21 日讯 记者顾阳报道：海关总署、食品药品监管总局、工商总局、质检总局和全国打击走私综合治理办公室近日启动开展打击治理流通领域走私货物贸易行为联合行动，并将持续到年底。

联合行动将严厉打击治理贩卖走私冻肉行为，查处重点市场销售、存储无合法进口证明、未经检验检疫的冻肉等行为，集中力量开展联合打击治理行动，取缔走私冻肉集散地和营销场所。同时，严厉打击治理贩卖走私电子产品行为，加强各类电子市场日常管理，查处销售无合法进口证明电子产品行为，联合打击运输、贩卖走私电子产品团伙，维护电子市场正常秩序。同时，着力健全日常管理和集中整治相结合的工作机制，努力形成一线查缉、封堵与市场清查、治理相结合的反走私工作链条。

本版编辑 韩叙 周颖一